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PROCESSO SELETIVO 2020.1 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS EM CONTABILIDADE 

 
 

1. A Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro descreve a prudência como: 

a) O exercício da cautela ao fazer julgamentos em condições de incerteza. 

b) Um viés para subestimar ativos ou receitas e superestimar passivos ou despesas. 

c) Uma preferência pelo reconhecimento antecipado de despesas e passivos do que de receitas e ativos. 

d) Um mecanismo para suavizar os lucros ao longo do tempo (subestimar os lucros em bons anos e superestimar 

os lucros em anos ruins). 

e) Nenhuma alternativa anterior. 

 

 

 

 

2. Ao explicar o significado do termo 'obrigação' na definição de um passivo, a Estrutura Conceitual para Elaboração e 

Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro declara: 

I - Que uma obrigação é um dever ou responsabilidade que uma entidade não tem capacidade prática de evitar 

II - Que uma obrigação pode surgir de um dever ou responsabilidade condicional a uma ação futura que a própria 

entidade possa tomar, se a entidade não tiver capacidade prática para evitar tomar essa ação. 

III - Que uma obrigação pode surgir das práticas costumeiras de uma entidade, políticas publicadas ou declarações 

específicas, se a entidade não tiver capacidade prática para evitar essas práticas, políticas ou declarações. 

Após analisar as três afirmativas acima, marque a alternativa correta. 

a) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras. 

b) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras. 

d) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

e) Todas as afirmativas são falsas. 

 

 

 

 

 

3. A empresa H possui 80% da empresa S. Os seguintes valores são de suas demonstrações financeiras separadas: 

 Empresa H: Contas a receber de R$ 1 milhão, incluindo R$ 50.000,00 devido à empresa S. 

 Empresa S: Contas a receber R$ 260.000, incluindo R$ 10.000,00 devido à empresa H 

O balanço consolidado mostra o valor de contas a receber de: 

a) R$ 1.040.000,00 

b) R$ 700.000,00 

c) R$ 1.200.000,00 

d) R$ 950.000,00 

e) R$ 1.260.000,00 
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4. De acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil, qual dos investimentos apresentados a seguir não 

necessariamente deve ser avaliado pelo método de equivalência patrimonial? 

a) Investimento em companhia com ações negociadas em bolsa de valores na qual o investidor detém vinte e 

cinco por cento do total das ações; 

b) Investimento em companhia aberta na qual o investidor é titular de vinte por cento ou mais de ações ordinárias; 

c) Investimento em empreendimento decorrente de acordo contratual em que duas ou mais partes se 

comprometem à realização de atividade econômica que está sujeita ao controle conjunto; 

d) Investimento em empresa limitada na qual a investidora é titular de direitos de sócio que lhe asseguram 

preponderância nas deliberações sociais; 

e) Investimento em companhia fechada sobre a qual o investidor tem influência significativa sem exercer 

controle. 

 

 

 

 

5. Qual das seguintes afirmações melhor descreve o termo "influência significativa"? 

a) O compartilhamento de controle contratualmente acordado sobre determinada empresa. 

b) O poder de participar das decisões sobre a política financeira e operacional da investida sem ter controle legal 

sobre ela. 

c) O poder de governar as políticas financeiras e operacionais de outra empresa. 

d) O poder de participar das políticas financeiras e operacionais de outra empresa. 

e) A participação em proporção significativa do capital social em outra empresa. 

 

 

 

 

 

6. Considere as seguintes assertivas acerca do método de equivalência patrimonial, tendo por base as práticas contábeis 

brasileiras. 

I) Investimento em coligada e em controlada deve ser inicialmente reconhecido pelo custo e seu valor contábil será 

aumentado ou diminuído em função da participação do investidor nos lucros ou prejuízos do período gerados pela 

investida após a aquisição; 

II) O investidor deve descontinuar a utilização do método da equivalência patrimonial a partir da data em que deixar de 

ter influência significativa sobre a coligada e deixar de ter controle sobre a até então controlada sem que se torne 

coligada; 

III) O investimento passará a ser contabilizado como instrumento financeiro na data em que a investida deixar de ser 

uma coligada ou controlada (sem que passe para a categoria de coligada). 

Está (estão) correta (s): 

a) Apenas as assertivas I e II. 

b) Apenas as assertivas I e III. 

c) Apenas as assertivas II e III. 

d) Apenas a assertiva I. 

e) Todas as assertivas. 
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7. Alfa comprou 75% das ações da Beta no dia 01/01/12. Alfa emitiu ações para pagar aos acionistas da Beta. O valor 

justo das ações emitidas por Alfa foi de R$ 145.000,00. Além das ações, Alfa pagou mais R$ 105.000,00 (em caixa) aos 

acionistas de Beta. Os ativos de Beta estão por R$ 1.070.000,00 no balanço patrimonial e os passivos por R$ 

775.000,00. Os referidos ativos, quando mensurados pelo valor justo, somam R$ 1.030.000,00 e os passivos R$ 

770.000,00. Beta emite somente ações ordinárias.  

Com base no caso apresentado, assinale a alternativa incorreta. 

a) O saldo da conta “Investimentos em Beta” no balanço patrimonial individual de Alfa em 01/01/12 é de R$ 

250.000,00; 

b) A parcela do saldo da conta “Investimentos em Beta” no balanço individual de Alfa em 01/01/12 referente à 

participação no patrimônio líquido ajustado é de R$ 195.000,00; 

c) Alfa deve reconhecer no balanço patrimonial consolidado um ágio por expectativa de rentabilidade futura no 

valor de R$ 55.000,00 referente à aquisição de Beta; 

d) Alfa deve reconhecer no balanço patrimonial individual um ágio por expectativa de rentabilidade futura no 

valor de R$ 55.000,00 referente à aquisição de Beta; 

e) O ágio por expectativa de rentabilidade futura no valor de R$ 55.000,00 referente à aquisição de Beta deve ser 

submetido à análise de recuperabilidade (impairment) periodicamente, independentemente de apresentar 

indícios de perda. 

 

 

AS INFORMAÇÕES A SEGUIR SERVEM PARA AS QUESTÕES 08 A 10 

 

Interessado em aplicar o que determina a legislação vigente no tocante à mensuração de ativos, o contador da Cia. 

Ametista conseguiu levantar os seguintes dados referentes a um equipamento industrial adquirido há dois anos pela 

referida empresa: 

 

Valor contábil (custo original)........................................  10.000.000,00 

Depreciação acumulada .................................................    2.000.000,00 

Perdas estimadas já registradas no balanço....................       400.000,00 

Valor líquido de venda...................................................     6.000.000,00 

Valor em uso..................................................................     7.000.000,00 

 

Baseando-se exclusivamente nos dados apresentados e tendo em vista o que dispõe a legislação vigente acerca da 

redução ao valor recuperável de ativo, pode-se afirmar que: 

 

08. O valor recuperável do equipamento é: 

a) 7.600.000,00 

b) 6.000,000,00 

c) 7.000.000,00 

d) 6.600.000,00 

e) 8.000.000,00 

 

 

09. O valor contábil líquido do equipamento é: 

a) 7.600.000,00 

b) 8.000.000,00 

c) 6.600.000,00 

d) 1.000.000,00 

e) 5.600.000,00 

 

 

10. A perda por redução ao valor recuperável é:  

a) 1.000.000,00 

b) 2.000.000,00 

c) 600.000,00 

d) 1.600.000,00 

e) 2.600.000,00 
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Para responder as questões 11 e 12, considere as seguintes demonstrações contábeis da Cia. Safira:  

 

Balanço Patrimonial (em reais) 

CONTAS 31/12/X0 31/12/X1 

Bancos c/ Movimento 190.000 238.000 

Clientes 20.000 66.000 

Perdas estimadas com Clientes (2.000) (1.000) 

Estoques - 10.000 

Máquinas e Equipamentos  10.000 - 

Veículos 30.000 40.000 

Depreciação Acumulada  - (5.000) 

Total do Ativo 248.000 348.000 

Fornecedores  38.000 28.000 

Financiamentos 40.000 40.000 

Capital Social 170.000 240.000 

Reservas de Capital - 40.000 

Total do Passivo + PL 248.000 348.000 

 

Demonstração do Resultado de X1 (em reais) 

Contas R$ 

Vendas de Mercadorias  200.000 

CMV (120.000) 

Lucro Bruto    80.000 

Despesas administrativas (20.000) 

Despesas de depreciação (10.000) 

(+) Outras receitas operacionais  

      Lucro na venda do terreno 15.000 

Lucro antes do resultado financeiro 65.000 

Despesa financeira (juros) (10.000) 

Lucro antes do IR e CSLL  55.000 

Despesa com Imposto de Renda e CSLL 15.000 

Lucro Líquido 40.000 

 

 

11. Na Demonstração dos Fluxos de Caixa elaborada em 31/12/X1 pelo método direto, o valor atribuído a 

FORNECEDORES foi (em reais):   

a) 110.000,00 

b) 140.000,00 

c) 120.000,00 

d) 130.000,00 

e) 138.000,00 

 

 

 

12. Baseando-se exclusivamente nos dados da questão anterior, pode-se afirmar que, na Demonstração dos Fluxos de 

Caixa elaborada em 31/12/X1 pelo método direto, o valor que sensibilizou o caixa em função de vendas de mercadorias 

foi (em reais):   

a) 153.000,00 

b) 286.000,00 

c) 246.000,00 

d) 245.000,00 

e) 266.000,00 
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Para responder às questões 13 e 14, considere os seguintes dados extraídos da contabilidade da Cia. Açaí:  

 

Contas 20X8 20X9 

Fornecedores          35.000,00           42.000,00  

Bancos c/ Movimento        100.000,00         300.000,00 

CMV         200.000,00       1.500.000,00  

Clientes         250.000,00         320.000,00 

Compras         400.000,00       1.400.000,00  

Vendas      4.500.000,00       8.500.000,00  

Despesas Antecipadas          35.000,00          40.000,00  

Despesas Totais do Período      3.000.000,00       8.000.000,00  

Depreciações do Período         600.000,00          700.000,00  

 

13. Baseando-se exclusivamente nos dados apresentados, pode-se afirmar que as saídas de caixa destinadas a 

fornecedores, em 20X9, totalizaram (em reais): 

a) 1.400.000 

b) 1.351.000 

c) 1.000.000 

d) 1.358.000 

e) 1.393.000 

 

14. Baseando-se exclusivamente nos dados da questão anterior, pode-se afirmar que, se o valor do estoque final, em 

31/12/X9, for R$ 150.000, o estoque inicial será (em reais): 

a) 100.000 

b) 250.000 

c) 150.000 

d) 50.000 

e) 120.000 

 

 

Para responder à questão 15, considere as demonstrações financeiras da Cia. ABC apresentadas a seguir. 

Balanço Patrimonial 

Ativo 31/12/2017 31/12/2018  Passivo + PL 31/12/2017 31/12/2018 

Ativo Circulante 

   

Passivo 

  Caixa 5.500  11.500  

 

Fornecedores 15.000  23.000  

Bancos 3.500  3.500  

 

IR e CSLL a pagar 2.000  3.000  

Aplicações financeiras 5.000  5.000  

 

Salários a pagar 15.000  13.000  

Duplicatas a receber 10.000  30.000  

 

Empréstimo 25.500  24.000  

PECLD -1.000  -2.000  

 

Dividendos a pagar 6.500  3.000  

Estoque 12.000  15.000  

 

Total do Passivo 64.000  66.000  

Dividendos a receber 7.000  4.000  

 

   

Seguros antecipados 5.000  3.000  

 

Patrimônio Líquido   

Total do Ativo Circulante 47.000  70.000  

 

Capital social 40.000  45.000  

    

Reservas de lucros 2.000  17.000  

Ativo não Circulante 

   

Total do PL 42.000  62.000  

Investimento Cia. FCC 20.000  20.000  

 

   

Investimento Cia. UFA 15.000  23.000  

    Imobilizado 30.000  18.000  

    Depreciação acumulada -6.000  -3.000  

    Total do Ativo não Circ. 59.000  58.000  

    Total do Ativo 106.000  128.000  

 

Total do Passivo + PL 106.000  128.000  
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DRE  2018 

Receita líquida de vendas     50.000  

Custo das mercadorias vendidas -  25.000  

Lucro bruto   25.000  

 Despesa de salários  -  14.000  

 Despesa de depreciação  -    2.000  

 PECLD  -    2.000  

 Despesas diversas  -    6.000  

 Ganho na venda de imobilizado      10.000  

 Receita de dividendos       8.000  

 Receita de equivalência patrimonial       4.000  

Lucro antes do Resultado Financeiro   23.000  

 Receitas financeiras       2.000  

 Despesas financeiras  -    4.000  

Lucro antes do IR/CS   21.000  

 Despesa de IR/CS  -    2.500  

Lucro líquido do exercício   18.500  

 

 

Informações adicionais: 

 Aplicações financeiras: são consideradas equivalentes de caixa; 

 Das despesas diversas de R$ 6.000,00 reconhecidas no ano de 2018, R$ 2.000,00 referem-se à apropriação de 

seguros antecipados; 

 O investimento na Cia. FCC é avaliado pelo método de custo; 

 A Cia. ABC adquiriu novas ações emitidas pela Cia. UFA, no valor de R$ 7.000,00, a fim de manter a sua 

participação de 80% do capital votante de UFA; 

 Não foi vendida nenhuma participação societária; 

 O custo de aquisição dos imobilizados vendidos era de R$ 20.000,00; 

 Não houve contratação de novos empréstimos; 

 As despesas financeiras são decorrentes do empréstimo e não foram pagas; 

 Aumento do capital social em R$ 5.000,00, sendo R$ 3.000,00 em caixa e R$ 2.000,00 com reservas de lucro. 

   

 

15. Com base nas informações acima e assumindo que a Cia. ABC segue todas as recomendações do CPC 03 (R2) - 

Demonstração dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa correta acerca da apresentação dos fluxos de caixa das 

atividades operacionais referente ao exercício de 2018: 

a) Ao elaborar a Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método indireto, o lucro líquido do exercício deve ser 

ajustado pela perda estimada com crédito de liquidação duvidosa (PECLD) em R$ 2.000,00 e a variação de 

duplicatas a receber deve ser negativa em R$ 21.000,00. 

b) Ao elaborar a Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método direto, o valor do recebimento de duplicatas a 

receber é de R$ 30.000,00. 

c) Deve compor o fluxo de caixa das atividades operacionais um recebimento de dividendos de R$ 2.000,00. 

d) Ao elaborar a Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método indireto, o lucro líquido do exercício deve ser 

ajustado apenas pela despesa de depreciação, pela perda estimada com crédito de liquidação duvidosa 

(PECLD) e pela receita de equivalência patrimonial. 

e) Ao elaborar a Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método indireto, o lucro líquido do exercício deve ser 

ajustado apenas pela despesa de depreciação, pela perda estimada com crédito de liquidação duvidosa 

(PECLD), pela receita de equivalência patrimonial e pela despesa financeira. 
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16. Com relação às modalidades de orçamento empresarial identifique a alternativa incorreta: 

a) O Orçamento base zero (OBZ) se baseia em duas ideias principais. A primeira de que seja o limiar. A segunda 

ideia na qual seja um pacote de decisão no qual se identifica e descreve uma determinada atividade. 

b) No ano de 1997 foi criado um grupo de pesquisadores na Europa, com o objetivo de desenvolver um modelo 

de gestão não baseado no orçamento. Esse grupo foi denominado BBRT-Beyond Budgeting Round Table e 

como resultado das pesquisas desse grupo surgiu o conceito de gestão denominado Beyond Budgeting. 

c) O orçamento é a expressão quantitativa formal das políticas, dos objetivos e das metas estabelecidas pela alta 

administração para a empresa como um todo, bem como para as suas subdivisões. É muito comum o 

orçamento retroalimentar o planejamento, pois, uma vez quantificado, pode ser verificada a necessidade de 

ajuste dos objetivos organizacionais. 

d) Em relação aos benefícios e vantagens de ter um processo orçamentário formal, Welsch (2007) faz algumas 

considerações: O processo orçamentário formal força os membros da administração a fazer planos de acordo 

com os planos de outras unidades da empresa, aumentando seu grau de participação e, além disso, obriga os 

gestores a quantificar e datar as atividades pelas quais serão responsáveis, em vez de se limitarem a 

compromissos com metas vagas e imprecisas.  

e) O Orçamento Colaborativo é um método de elaboração e, principalmente, de controle orçamentário baseado 

em três princípios. São eles: 1. O controle cruzado. Por este princípio as principais despesas são orçadas e 

controladas, por duas pessoas: o gerente do centro de custos da entidade e o gerente do pacote de gastos; 2. O 

desdobramento dos gastos. Por este princípio, para a definição das metas, todos os gastos devem ser 

decompostos ao longo da hierarquia orçamentária até os centros de custos; 3. O acompanhamento sistemático. 

Por este princípio, os gastos são sistematicamente acompanhados e comparados com as metas, de forma que 

qualquer desvio observado seja objeto de uma ação corretiva. 

 

 

17. O orçamento de capital de um projeto apresentou as seguintes variáveis: 

 Investimento inicial de R$ 10.000.000,00; 

 Fluxos de caixas anuais e iguais de R$ 3.750.000,00; 

 Vida útil de 4 anos; 

 Custo Médio Ponderado de Capital de 16%a.a. 

Com a utilização dessas variáveis, pode-se afirmar que o valor que mais se aproxima do Valor Presente Líquido (VPL) 

é: 

a) R$ 1.600.000,00 

b) R$ 600.000,00 

c) R$ 6.250.000,00 

d) R$ 493.177,00 

e) R$ 3.600.000,00 

 

 

 

18. Avalie as seguintes assertivas sobre os tipos de orçamento empresarial ou processos orçamentários. 

I - O orçamento flexível parte do pressuposto de que os recursos são consumidos por atividades e não pelos bens 

produzidos. 

II - No orçamento contínuo, as projeções são geralmente feitas para um período de 12 meses. Após decorrido um mês 

ou trimestre, esse período é excluído e, então, são acrescidas as projeções para um novo período no final do ciclo.   

III - O orçamento base zero tem como característica promover o rateio dos custos indiretos de fabricação aos 

departamentos, de acordo com as atividades que realizam e com os produtos criados. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a afirmativa III é verdadeira 

b) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras 

c) Apenas a afirmativa II é verdadeira 

d) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras 

e) Todas são verdadeiras 
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19. A empresa NGX apresentou os seguintes gastos e obrigações em determinado mês: 

 Salário de supervisores de fábrica    R$   25.000,00 

 Salário de supervisores administrativos   R$   20.000,00 

 Salário de supervisores de vendas     R$   20.000,00 

 Material secundário, consumido    R$   10.000,00 

 Matéria Prima, consumida    R$   15.000,00 

 Matéria Prima, adquirida, a prazo    R$   30.000,00 

 Material secundário, adquirido, à vista   R$   10.000,00 

 Pagamento do pessoal da fábrica     R$ 100.000,00 

 Pagamento do pessoal administrativo   R$   60.000,00 

 Recolhimento de ICMS    R$     3.000,00 

 Pagamento conta de energia   R$     2.000,00 

Após a análise das afirmativas abaixo, escolha a alternativa correta. 

I - O total de custo foi de     R$ 252.000,00 

II - O total de custo foi de     R$ 292.000,00 

III - Um aumento no passivo na ordem de   R$ 135.000,00 

IV - Uma diminuição no passivo na ordem de  R$ 133.000,00 

V - Um aumento de ativo na ordem de   R$   20.000,00 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a afirmativa V é verdadeira 

b) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras 

c) Apenas as afirmativas II e V são verdadeiras 

d) Apenas as afirmativas I e IV são verdadeiras 

e) Todas são falsas 

 

 

AS INFORMAÇÕES A SEGUIR SERVEM PARA AS QUESTÕES DE 20 A 23 

 

A Cia Bate Meta Ltda. é uma empresa industrial que fabrica um único tipo de produto. Considere as seguintes 

informações relativas ao seu último exercício orçamentário: 

INSUMOS TOTAL em $ 

Matéria prima  55.500,00 

Mao de obra direta 23.125,00 

Custos indiretos de Fabricação variáveis 14.800,00 

Custos indiretos de Fabricação fixos 40.700,00 

Despesas Fixas 18.500,00 

Despesas Variáveis de vendas 9.250,00 

 

Além disso, sabe-se que: 

 A empresa não possuía estoques iniciais e finais de qualquer natureza. 

 A empresa incorre em $20,00 de imposto de renda, apurado com base no lucro real. 

 Foi apurado um lucro bruto de $77.700,00 e um lucro líquido unitário de $42,00. 

 

Com base exclusivamente, nas informações disponíveis é correto afirmar que: 

20. O custo de produção do período, apurado de acordo com o método de custeio por absorção foi de 

a) $78.625,00 

b) $93.425,00 

c) $97.750 ,00 

d) $119.325,00 

e) $134.125,00 
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21. A margem de contribuição unitária é foi de 

a) $84,50 

b) $89,50 

c) $67,50 

d) $52,50 

e) $80,00 

 

22. O ponto de equilíbrio ficou entre: 

a) 480 e 485 unidades de produto 

b) 700 e 705 unidades de produto 

c) 480 e 485 unidades de produto 

d) 218 e 225 unidades de produto 

e) 200 e 205 unidades de produto 

 

23. Caso a empresa apurasse seus custos com base no método de custeio RKW, o custo unitário no período seria de: 

a) $72,50 

b) $92,00 

c) $87,50 

d) $78,00 

e) $89,00 

 

 

AS INFORMAÇÕES A SEGUIR SERVEM PARA AS QUESTÕES 24 e 25 

 

A Prato Bom é um pequeno restaurante de comida por quilo que funciona em um shopping famoso da cidade. Com base 

nos dados dos últimos 36 meses, o gerente financeiro da empresa estimou a seguinte função de custos totais mensais do 

restaurante: 

y = $30.000 + $20x  

onde: 

y = função de custo total  

x = direcionado de custos (número de clientes atendidos) 

Além das informações anteriores, sabe-se que:  

 cada cliente gera uma receita média de $60; 

 a empresa incorre em 15% de imposto de renda apurado com base no lucro real; 

 a empresa embute no preço 10% de comissão de vendas para seus funcionários;   

Com base exclusivamente nas informações disponíveis, responda: 

 

 

24. Quantos clientes a empresa deverá atender para que em um mês seu lucro líquido seja de $75.650? 

a) 2.550 clientes 

b) 2.900 clientes 

c) 3.000 clientes 

d) 3.500 clientes 

e) 4.450 clientes 

 

 

 

 

25. Se a empresa normalmente atende 3.000 clientes por mês, o grau de alavancagem operacional estimado pela Bom 

Prato é um número entre: 

a) 0,5 e 0,6 

b) 1,0 e 1,1 

c) 1,4 e 1,5 

d) 2,0 e 2,1 

e) 2,2 e 2,3 
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26.  A Cia Luar do Litoral, em função da sua estrutura de custos atual, tem Grau de Alavancagem Operacional de 4. 

Sabendo-se que a empresa produz e vende 15.000 unidades do único produto que fabrica por período e tem lucro 

operacional de $30.000,00, qual a margem de contribuição por unidade vendida? 

a) $8,00 

b) $10,00 

c) $11,50  

d) $12,00 

e) $12,50 

 

 

 

 

 

 

27. Considere as seguintes assertivas: 

I - O método de custeio variável permite que as empresas aumentem o lucro operacional a curto prazo aumentado a 

programação de produção, desde que a estrutura de custos não se altere. 

II - No longo prazo, todo custo variável se tornará fixo. 

III - Todo custo variável, por ser um custo incremental, é sempre um custo relevante. 

IV – Nos modelos de decisão baseados em custos, todo custo evitável é sempre um custo relevante.  

Assinale a alternativa correta: 

a) Todas estão corretas 

b) Apenas a IV está correta 

c) Apenas a III está correta 

d) Apenas a I e II estão corretas 

e) Apenas a I, III e IV estão corretas 

 

 

 

 

 

28. Sobre o novo Plano de Contas da Administração Pública (nos moldes da STN e CFC), julgue as proposições:  

I - O primeiro nível (classe) representa a classificação máxima de agregação das contas. 

II - Com relação às variações patrimoniais, ao balancete, às demonstrações contábeis e ao Plano das contas único do 

governo federal (PCASP): É possível afirmar que as entidades do setor público devem ter refletido no plano de contas 

um sistema de informação contábil que, entre outras funções, contenha a terminologia de todas as contas e sua adequada 

codificação, o que torna prescindível sua integração (do PCASP) com os Subsistemas de Informações. 

III - A estrutura do plano de contas da contabilidade aplicada ao setor público não abrange contas para o controle do 

orçamento.  

Após análise das proposições acima, marque a alternativa que traz a resposta correta. 

a) F, V, V 

b) F, F, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) F, F, F 

 

 

 

 

 



11 

 

 

29. Sobre os capítulos da NBCT SP-Nova Estrutura Conceitual do Setor Público de out/2016 (Framework da CASP), 

julgue e avalie as proposições 1 e 2, e depois aponte qual das alternativas versam sobre a adequada resposta:  

(Obs: RCPGs são Relatórios Contábeis de Propósitos Gerais) 

1) A informação contábil além de representar um fenômeno relevante, também precisa representá-lo com fidedignidade. 

O atributo da informação contábil de “ser neutra” diz respeito a assegurar aos usuários que a informação representa 

fielmente o fenômeno econômico que se propõe representar, o que não significa que a informação não tenha propósito 

ou que não influencie algum comportamento, visto que a informação relevante tem a capacidade de influenciar a 

tomada de decisão. 

2) As características qualitativas se aplicam a todas as informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, 

prospectiva, e explicativa. Assim, não pode haver variação no grau em que as características qualitativas podem ser 

alcançadas. 

a) As duas são verdadeiras. A primeira porque a informação neutra representa fielmente os fenômenos 

econômicos e outros fenômenos que ela se propõe a representar. Contudo, exigir que a informação incluída nos 

RCPGs seja neutra não significa que não haja propósito ou que não influencie algum comportamento. A 

relevância é uma característica qualitativa, e, por definição, a informação relevante é capaz de influenciar as 

avaliações e as decisões dos seus usuários. Já a proposição 2, podemos afirmar que as características 

qualitativas não se aplicam a todas as informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, 

prospectiva e explicativa, não podendo assim haver variação no grau em que as características qualitativas 

podem ser alcançadas. 

b) A proposição 1 é verdadeira porque a informação neutra representa fielmente os fenômenos econômicos e 

outros fenômenos que ela se propõe a representar. Contudo, exigir que a informação incluída nos RCPGs seja 

neutra não significa que não haja propósito ou que não influencie algum comportamento. A relevância é uma 

característica qualitativa, e, por definição, a informação relevante é capaz de influenciar as avaliações e as 

decisões dos seus usuários. Em relação a proposição 2, podemos afirmar que ela é falsa, haja vista que as 

características qualitativas se aplicam a todas as informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, 

prospectiva e explicativa. Contudo, pode haver variação no grau em que as características qualitativas podem 

ser alcançadas, dependendo do nível de incerteza e de avaliação subjetiva envolvidos na compilação das 

informações financeiras e não financeiras. 

c) As duas proposições são falsas. A primeira é falsa porque a informação neutra não representa fielmente os 

fenômenos econômicos e outros fenômenos que ela se propõe a representar. Por isso, a informação incluída 

nos RCPGs não sendo neutra haverá necessariamente o propósito de influenciar algum comportamento. Em 

relação a proposição 2, o seu erro está no fato de as características qualitativas mesmo se aplicando a todas as 

informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, prospectiva e explicativa, pode haver variação 

no grau em que as características qualitativas podem ser alcançadas, dependendo do nível de incerteza e de 

avaliação subjetiva envolvidos na compilação das informações financeiras e não financeiras. 

d) A proposição 1 é verdadeira porque a informação neutra representa fielmente os fenômenos econômicos e 

outros fenômenos que ela se propõe a representar. E dessa forma, a informação incluída nos RCPGs é também 

neutra, não havendo qualquer propósito de influenciar algum comportamento. A relevância é uma 

característica qualitativa e assim não deve influenciar as avaliações e as decisões dos seus usuários. Em relação 

a proposição 2, podemos afirmar que ela é falsa, haja vista que as características qualitativas se aplicam a todas 

as informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, prospectiva e explicativa. Contudo, podendo 

haver variação no grau em que as características qualitativas podem ser alcançadas, isso depende do nível de 

incerteza e de avaliação subjetiva envolvidos na compilação das informações financeiras e não financeiras. 

e) A proposição 1 é falsa porque a informação neutra não representa fielmente os fenômenos econômicos e outros 

fenômenos que ela se propõe a representar. Mas, a informação incluída nos RCPGs deve ser neutra 

significando que não haja propósito ou influencie algum comportamento. A relevância é uma característica 

qualitativa, e, por definição, a informação relevante não pode ser capaz de influenciar as avaliações e as 

decisões dos seus usuários. Em relação a proposição 2, podemos afirmar que ela é falsa, haja vista que as 

características qualitativas se aplicam a todas as informações financeiras e não financeiras, inclusive histórica, 

prospectiva e explicativa. Contudo, pode haver variação no grau em que as características qualitativas podem 

ser alcançadas, dependendo do nível de incerteza e de avaliação subjetiva envolvidos na compilação das 

informações financeiras e não financeiras. 
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30. Considere que a Lei Orçamentária anual do 1º exercício financeiro de determinada entidade pública tenha sido 

aprovada no valor de $ 1.000.000,00, sendo previstas receitas e fixadas as despesas em igual valor, e que tenham sido 

registrados apenas alguns eventos contábeis durante o exercício financeiro: 

1. Compra à vista de microcomputadores no valor de 51.888,00 recebendo de imediato o produto; 

2. Receita de serviços: 100.000,00 

3. Receita de impostos: 27.542,00 

4. Empenho e liquidação de despesas de manutenção e custeio da atividade da entidade pública do exercício 

(outras despesas correntes): 199.888,00 inscritos em restos a pagar 

(Obs: VPAs são Variações patrimoniais aumentativas; VPDs são Variações patrimoniais diminutivas) 

Após a análise dos eventos 1 a 4 acima, assinale a alternativa correta. 

a) Houve um total de VPAs de 100.000,00, um total de VPDs de 199.888,00 e, portanto, um déficit patrimonial 

de 99.888,00. Já o ingresso de computadores é caracterizado como uma variação qualitativa, como uma 

incorporação de ativo e ao mesmo tempo uma desincorporação de ativo pela despesa orçamentária de capital 

(Investimento) no valor de 51.888,00. 

b) Houve um total de VPAs de 127.542,00, um total de VPDs de 251.776,00 e, portanto, um déficit patrimonial 

de 124.234,00. O ingresso de computadores, neste caso, entrou como uma variação quantitativa e já houve uma 

despesa orçamentária de capital (Investimento) no valor de 51.888,00. 

c) Houve um total de VPAs de 127.542,00, mas não houve VPD já que a despesa não foi paga, havendo assim um 

superávit patrimonial de 127.542,00. Já o ingresso de computadores é caracterizado como uma variação 

qualitativa, como uma incorporação de ativo e ao mesmo tempo uma desincorporação de ativo pela despesa 

orçamentária de capital (Investimento) no valor de 51.888,00. 

d) Houve um total de VPAs de 179.430,00, um total de VPDs de 199.888,00 e, portanto, um déficit patrimonial 

de 20.458,00. O ingresso de computadores aqui é caracterizado como uma variação quantitativa havendo uma 

incorporação positiva de ativo aumentando o PL da entidade no valor de 51.888,00. 

e) Houve um total de VPAs de 127.542,00, um total de VPDs de 199.888,00 e, portanto, um déficit patrimonial 

de 72.346,00. Já o ingresso de computadores é caracterizado como uma variação qualitativa, como uma 

incorporação de ativo e ao mesmo tempo uma desincorporação de ativo pela despesa orçamentária de capital 

(Investimento) no valor de 51.888,00. 

 

 

 

 


